

# 让海宁的环境更清廉更清正

## 我市出台《决定》率先建设廉洁城市

■记者 万姍

本报讯 近日,市委、市政府出台了《关于建设廉洁海宁的决定》。《决定》提出,以实施九大工程为抓手,全力推进廉洁海宁建设的各项任务,努力建设政治清明、干部清正、社会清廉三位一体的廉洁城市工作格局。

《决定》明确了廉洁海宁的建设目标,力争到2020年,努力实现消极腐败现象得到有效遏制、法规制度基本完备、权力运行规范有序、廉洁理念深入人心、城市廉洁程度不断提升。初步树立起与城市化发展要求相适应、与两富海宁相匹配、与人民群众愿望相呼应的廉洁海宁形象。

廉洁海宁建设主要实施九大工程,分别是:民主法治建设工程、权力运行制衡工程、发展环境优化工程、教育监督防范工程、贪腐行为整肃工程、基层保廉倡廉工程、廉洁文化引领工程、社会诚信促进工程和廉洁示范点创建工程。每个工程包含3项子任务,共27项具体任务。

为确保各项任务落到实处,《决定》提出了三项保障措施:一是加强领导,成立廉洁海宁建设工作领导小组和办公室。二是营造氛围,通过报刊、广播、电视、网络等形式大力宣传。三是强化监督考核,建立健全廉洁海宁建设情况监督检查和定期通报交流制度,同时把推进廉洁海宁建设工作纳入领导班子和领导干部年度考核的重要内容。

海宁提出建设廉洁城市,抓住了统筹推进全市反腐倡廉建设的最佳切入点和着力点,有利于把发挥市场配置资源作用、强化对公权力的约束监督、推进社会领域防治腐败、提高公民道德素养有机结合起来,增强反腐倡廉建设的整体性;有利于动员全社会力量共同参与,推动共建共享,增强反腐倡廉建设的群众性;有利于从点、到线、再到面有序推进,增强反腐倡廉建设的系统性,从总体上提升全市反腐倡廉建设的科学化水平。

建设廉洁海宁,将如何做好对权力的监督工作?而作为普通群众,又该如何参与和支持建设?这些是惩治和预防腐败的重点问题,

也是社会普遍关注的问题。

市纪委相关负责人说,在对权力的监督方面,我市将通过开展市委权力公开透明运行、部门(单位)权力清单公示、镇(街道)权力运行七事阳光标准化创建等工作,按照依法确权、制度控权、阳光晒权、民主督权的要求,推进市域权力公开透明运行。

《决定》把维护人民群众利益摆在突出位置,如:深化行政审批制度改革,减少和规范行政审批,加强对经济转型发展、保障和改善民生等方面决策部署落实情况的监督检查;严格依法行政,杜绝执法不公、乱收费等损害群众利益的行为等。充分调动群众参与廉洁海宁建设的积极性和主动性,一要自觉践行廉洁;二要积极建言献策;三要发挥监督作用。

《决定》的出台旗帜鲜明地指出了廉洁政府建设的重要着力点,一以贯之地体现了我们党反对腐败的决心与信心,是对全市反腐倡廉工作的重要部署,更是在新形势下保持党的先进性和纯洁性的必然要求。

### 亮点速递

#### ■城市廉洁指数发布

与有关高校等研究机构合作,借鉴国外相关方法,进行城市廉洁指数科研攻关,探索引入第三方评价,以市民群众、商务人员、专家学者等的实际感受为主,定期发布相对客观真实的海宁廉洁指数,对城市的廉洁度进行科学评估。

#### ■市域三级权力公开透明运行

以确权、控权、晒权、督权为主要内容,对市委、市政府、镇(街道)、部门、基层站所等三个层级的权力进行清理、规范及公开,形成完整的市域权力公开透明运行体系。同时,建立行政处罚自由裁权的量化标准,加强监督,切实把权力关进制度的笼子里。

#### ■领导干部监督制度创新

建立党风廉政建设巡察与经济责任审计联动工作机制,强化相关问题的发现。开展领导干部个人有关事项报告的抽查,推动新提任领导干部财产申报公开,强化对领导干部个人重大事项的监督。积极探索电视问政、干部社区评德等有效方式,进一步提高群众监督的有效性。

#### ■“阳光村(居)务”建设

在村(社区)深入推行民主议事决策三类五步法,强化村(社区)便民服务和三务公开信息平台建设,充分发挥村(居)务监督委员会作用,切实提高阳光村(居)务建设水平。

#### ■社会领域反腐

在非公经济组织中逐步建立纪检组织,加强对违法经营和商业贿赂的监督。开展市场中介组织治理,着力解决中介不中、弄虚作假、恶性竞争等问题。理顺政府与社会组织之间的关系,确保社会组织的非营利公益属性。

#### ■廉洁文化传播

探索建立廉洁文化研究会、文艺表演队等,不断推出廉洁文化精品力作。开展廉洁城市广告语征集,加强廉洁文化公益广告宣传。鼓励开设廉洁文化实名微博和博客,与市民实时进行信息互动,提高廉洁文化的传播力。

#### ■重点领域、人群信用建设

整合各部门、各行业的企业、个人信用信息,建立覆盖全市的公共联合征信系统。探索在海宁中国皮革城先行开展市场交易信用度调查、评估和公布,在机关、教育、卫生等领域先行建立个人信用档案,建立健全守信激励和失信惩戒机制,不断推动社会诚信度的提升。

#### ■廉洁单位创建

在机关、镇(街道)、医院、学校、村(社区)、基层站所、国有企业、专业市场、中介机构、两新组织等,广泛开展廉洁单位创建活动,积极培育社会廉洁细胞,以点带面,整体推进廉洁海宁建设。

### 景疏园里 悟廉洁

近日,中央纪委监察部杭州培训中心纪检监察综合业务培训班的近600名学员来到我市,在廉政文化教育基地景疏园接受现场教学。

据统计,景疏园自2012年10月26日开园以来,共接待了来自全国各地的党员干部、机关工作人员6000多人次前来学习,为加强党员干部廉政教育提供了良好的平台。海宁市被中央纪委监察部杭州培训中心命名为首批现场教学实践基地。

记者 王超英 摄



## 廉洁:我们城市的一种追求

潮连平

为了树立与城市化发展要求相适应,与人民群众愿望相呼应的廉洁城市形象,日前,市委、市政府向全市发出了建设廉洁城市的号召。全市各级党员干部都要把廉洁城市作为重要任务,抓在手上、落到实处,培育人人保廉的政风、人人敬廉的行风、人人尚廉的民风,让“廉洁”因子渗透到社会的每个层面,为廉洁城市建设奠定坚实的基础。

何为廉洁城市?它要求党委政府清正廉明,让廉洁成为海宁政治活动的基本准则;它要求党员干部干净干事,让廉洁内化为海宁干部自觉的行为准则;它要求企业依法经营、廉洁从业,让廉洁成为海宁经济活动的普遍规则;它要求广大市民崇廉尚洁,让廉洁成为海宁社会风清气正的主旋律。一言以蔽之,就是让廉洁之风渗透到城市生活的方方面面,营造一个法制健全完备、政府廉洁高效、市场规范有序、社会文明和谐的城市发展形态。纵观90多年革命、建设和改革发展历程,廉洁一直是我们党对干部的基本要求,把廉洁上升到城市建设的高度,充分体现了市委、市政府对廉洁的更深刻理解,是海宁

廉政建设水平的升华,更是城市文明理念的

提升。  
海宁自古科举繁盛、人才辈出,千百年来,这片沃土不仅哺育了王国维这样的国学大师,也涌现了杨雍建、许汝霖等灿若星辰的清官廉吏,恪尽职守、廉洁诚信的因子早已融入海宁地方文脉,融入海宁人的血脉。今日之海宁,在改革开放的大潮中,以敢为人先、勇立潮头的精神超过了无数“九曲回环的河”,又昂首阔步迈入了“波澜壮阔的海”。看自身,发展越迈向“深水区”,“成长的烦恼”就越多,人民的期望也越高,如果没有高效廉洁的政府,何谈让党员干部在困难面前“逢山开路、遇河架桥”?看周边,转型发展的赛道上,标兵渐远、追兵渐近,如果没有规范有序的市场,又何以让民营企业“二次创业”的征程上奋起直追、赶超跨越?看未来,“两个率先”目标既定,为科学发展先行探路重任在肩,如果没有文明和谐的社会环境,又何谈在全社会形成对公平、规则、效率的共识,为继续当好改革排头兵凝聚正能量?由是观之,建设“廉洁城市”既是海宁传承历史文化的必然要求,也是当前转型发展的迫切需求,承载着无数人民群众的热切期待。  
人民的期待,就是我们的奋斗目标。

实现这个目标,首先需要我们建好“制度的笼子”,以“零容忍”的决心和勇气,编织一张恢而不漏的惩戒大网,以制度保障政府勤政、廉政、优政;实现这个目标,还需要广大党员干部始终牢记“子率以正,孰敢不正”的古训,自觉守住清廉底线,以良好的作风引领全社会风气的转变;实现这个目标,更需要每位市民将廉洁的种子深植于心,培育出职业道德、家庭美德、社会公德的繁花硕果,把“廉洁城市”元素化为全社会的文化基因。

率先建成更高水平的全面小康社会、率先基本实现现代化,这是“中国梦”大语境下,一片热土上几代人的渴望,也是时代赋予我们这一代人的使命。城市的科学发展,首先应当是廉洁高效的可持续发展。建设一座廉洁之城,这是海宁为自己选择的梦想实现路径,也是对全体市民幸福生活的庄严承诺。相信随着“廉洁城市”的理念深入人心,形成人人共建、人人共享的良好氛围,潮乡必将处处拂清风,让城市在干部清正、政府清廉、政治清明的环境里实现可持续发展,让市民在风清气正的社会氛围中感受幸福与尊严,为中国梦集聚起广大海宁人的“正能量”。

